
M a g y a r  E n e r g e t i k a i  é s  K ö z m ű - s z a b á l y o z á s i  H i v a t a l  

io j4  Budapest, Bajcsy-Zsilinszky út 52. • Tel.: +36 1 459 7777 • www.mekh.hu

FV-0 7 6 7 2 2 2

Kérjük, válaszában hivatkozzon ügyiratszámunkra!

Ügyiratszám:
Ügyintéző:
Tel.:
Fax:
E-mail:

VKEFFO2017/325- 13 (2017) 
dr. Vadász-Brandstádter Dóra 
06-1-459-7949 
06-1-459-7872 
vizikozmu@mekh.hu

Tárgy: átfogó ellenőrzés -  FEJÉR VÍZ Fejér Megyei Önkormányzatok Víz- és 
Csatornamű Zrt.

A Magyar Energetikai és Közmű-szabályozási Hivatal (1054 Budapest, Bajcsy-Zsilinszky 
út 52., a továbbiakban: Hivatal) a FEJÉRVÍZ Fejér Megyei Önkormányzatok Víz- és 
Csatornamű Zrt. (székhely: 8000 Székesfehérvár, Királysor 3-15.; a továbbiakban: 
Szolgáltató) vonatkozásában a víziközmű-szolgáltatói működési engedélyben foglalt 
feltételeknek, valamint a vonatkozó jogszabályoknak való teljes körű megfelelőség átfogó 
ellenőrzésére hivatalból indult eljárásban meghozta a következő

H A T Á R O Z A T O T

1. A Hivatal kötelezi a Szolgáltatót, hogy a honlapján a jövőben folyamatosan jelenítse meg a 
víziközmű-szolgáltatásról szóló 2011. évi CCIX. törvény (a továbbiakban: Vksztv.) 48. §- 
ban, az információs önrendelkezési jogról és az információszabadságról szóló 2011. évi 
CXII. törvény 1. számú mellékletében, valamint a víziközművek vagyonértékelésének 
szabályairól és a víziközmű-szolgáltatók által közérdekből közzéteendő adatokról szóló 
24/2013. (V. 29.) NFM rendelet 4. számú mellékletében foglalt előírások szerinti adatokat, 
dokumentumokat.

2. A Hivatal kötelezi a Szolgáltatót, hogy vagyonleltára a jövőben folyamatosan feleljen meg 
a mindenkor hatályos jogszabályi előírásoknak.

3. A Hivatal a Szolgáltatót a számviteli szétválasztás tekintetében az alábbiakra kötelezi:
a. a számviteli szétválasztása és a könyvvizsgálói jelentés feleljen meg a 

jogszabályoknak és teljesüljön a keresztfinanszírozás-mentesség követelménye, 
illetve ez kerüljön megfelelően igazolásra a könyvvizsgáló által,

b. a vagyonérték arányában ossza fel az ingatlanvagyonnal, kapcsolatos költségeit,
c. az értékvesztés elszámolásoknál az egyértelműen víziközmű ágazathoz tartozó 

értékveszéseket ne ossza fel a másodlagos, egyéb ágazat között,
és a fentiek megtörténtét pedig legkésőbb 2017. október 31. napjáig hitelt érdemlően 
igazolja a Hivatal felé.

4. A Hivatal a Szolgáltatót a kiszervezések kapcsán az alábbiakra kötelezi:
a. a jövőben minden esetben tartsa be a Vksztv. kiszervezésre vonatkozó 

rendelkezéseit -  különösen, de nem kizárólagosan a Vksztv. 45. §-ban foglalt 
előírásokra,
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b. a kiszervezéssel érintett tevékenységek engedélyeztetése, illetve bejelentése 
tekintetében a mindenkor hatályos jogszabályi előírások szerint járjon el,

c. a kiszervezéssel érintett tevékenységek besorolása során kellő körültekintéssel 
járjon el.

5. A Hivatal kötelezi a Szolgáltatót, hogy a jövőben a díj előkészítéshez megküldendő 
táblázatok, adatok lekérdezése, szűrése, illetve a Hivatal rendelkezésére bocsátása során 
gondosan járjon el, az adatok minden esetben feleljenek meg a Szolgáltató 
nyilvántartásaiban szereplő adatoknak, a működtető eszközök és rendszerfüggetlen elemek 
egyértelműen kerüljenek elhatárolásra.

6. A Hivatal kötelezi a Szolgáltatót, hogy a jövőben a felhasználói egyenérték tekintetében az 
egyes felhasználók besorolásánál körültekintően járjon el.

7. A Hivatal kötelezi a Szolgáltatót, hogy a továbbiakban a víziközmű-szolgáltatásra 
vonatkozó törvény előírásainak, a törvény végrehajtására kiadott jogszabályokban vagy a 
Hivatal által kiadott határozatokban meghatározott kötelezettségeinek maradéktalanul 
tegyen eleget, különös tekintettel az engedélyre vonatkozó jogszabályokban, illetve az 
engedélyben foglalt feltételekre.

A Hivatal felhívja a Szolgáltató figyelmét arra, hogy amennyiben a fenti felhívásoknak a 
megadott határidőben nem tesz eleget, a Hivatal a végrehajtási eljárást megindítja, és a 
végrehajtás során eljárási bírság kiszabásának lehet helye, amelynek mértéke 1.000.000,- Ft-ig 
terjedhet.

A Hivatal felhívja a Szolgáltató figyelmét arra, hogy amennyiben a fenti felszólításoknak nem 
tesz eleget és nem szünteti meg a jogsértést, vagy nem teljesíti kötelezettségét, a Hivatal a 
Szolgáltató engedélyét módosíthatja vagy visszavonhatja.

A Hivatal felhívja a Szolgáltató figyelmét arra, hogy a víziközmű-szolgáltató a Hivatalt 
haladéktalanul értesíteni köteles, ha a víziközmű-szolgáltatói vagy működési engedélyében 
meghatározott feltételt vagy a számára előírt kötelezettséget harminc napot meghaladó 
időtartamon keresztül nem teljesíti. A Hivatal megvizsgálja a víziközmű-szolgáltató 
értesítésében foglalt körülményt, és ha az az ellátásbiztonságot, az élet-, egészség-, üzem- vagy 
vagyonbiztonságot vagy a környezetet közvetlenül és súlyosan nem veszélyezteti, kötelezi a 
víziközmű-szolgáltatót a jogellenesség megszüntetésére, és bírságot szabhat ki a jogsértés 
tárgyi súlyára tekintettel. Amennyiben a víziközmű-szolgáltató a jogellenességet a Hivatal 
kötelezésében foglaltak szerint nem szünteti meg maradéktalanul és póthatáridőt sem kér a 
teljesítésre, vagy a késedelem indokát a Hivatal megalapozatlannak tartja, a Hivatal a 
víziközmű-szolgáltatói engedélyt, vagy a működési engedélyt módosítja vagy visszavonja.

***

A határozat ellen bírósági felülvizsgálatnak van helye a közléstől (kézbesítéstől) számított 30 
napon belül. A keresetet a Fővárosi Közigazgatási és Munkaügyi Bíróságnak címezve a 
Hivatalhoz kell benyújtani. A keresetnek a végrehajtásra halasztó hatálya nincs, azonban a 
keresetlevélben kérhető az eljárás felfüggesztése. A közigazgatási ügyekben eljáró bíróság a 
pert tárgyaláson kívül bírálja el, tárgyalás tartását az ügyfél a keresetlevélben kérheti. A 
közigazgatási ügyekben eljáró bíróság -  az ügy érdemére ki nem ható eljárási szabály 
megsértésének kivételével -  jogszabálysértés megállapítása esetén a közigazgatási döntést
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hatályon kívül helyezi, és szükség esetén a hatóságot új eljárásra kötelezi. A teljes személyes 
illetékmentességben nem részesülök számára a bírósági felülvizsgálati eljárás illetéke 30.000,- 
Ft, amelynek előzetes megfizetése alól jövedelmi és vagyoni viszonyaikra tekintet nélkül 
mentesülnek a felek.

Az eljárás során eljárási költség nem merült fel.

A Hivatal intézkedik a határozatnak a Hivatal honlapján történő közzétételéről.

I N D O K O L Á S

A közigazgatási hatósági eljárás és szolgáltatás általános szabályairól szóló 2004. évi CXL. 
törvény (a továbbiakban: Két.) 88. §-a alapján a Vksztv. 5/A. § (1) és (3) bekezdéseiben és a 
Vksztv. egyes rendelkezéseinek végrehajtásáról szóló 58/2013. (II. 27.) Korm. rendelet (a 
továbbiakban: Vhr.) 29. §-ban foglaltaknak megfelelően a Hivatal a Vksztv. és a 
felhatalmazása alapján kiadott rendeletekben foglalt előírásoknak való teljes körű vizsgálata 
(átfogó ellenőrzés) iránt hatósági ellenőrzést indított 2016. szeptember 12. napján, amelynek 
megállapításai alapján 2017. június 23. napján megindította a határozathozatalra irányuló 
eljárást.

Az átfogó ellenőrzés tárgyát képezte a 2014. január 1. -  2015. december 31. közötti 
ellenőrzött időszakban a Szolgáltató általános jogi megfelelőségének vizsgálata, közgazdasági 
viszonyainak vizsgálata, műszaki eszközfelkészültségének, a felhasználói egyenértékének, 
szervezeti, logisztikai képességeinek, a személyi állomány megfelelőségének vizsgálata.

Az ellenőrzés során a Hivatal felhasználta a Szolgáltató által rendszeresen szolgáltatott 
adatokat, az ellenőrzés megindításakor bekért adatokat, iratokat és nyilatkozatokat, valamint 
négy alkalommal helyszíni ellenőrzést tartott a Szolgáltató székhelyén és telephelyein.

Tekintettel arra, hogy a Hivatal az ellenőrzés eredményeként több megállapítást is tett, azt a 
Két. 94. § (1) bekezdés b) pontja alapján a VKEFFO_2017/325-10 (2017). számú jegyzőkönyv 
tervezetbe foglalta, amelyre a Szolgáltató észrevételt tett.
A jegyzőkönyv tervezet megállapításai és a Szolgáltatói észrevételben foglaltak alapján a 
Hivatal kibocsátotta a VKEFFO 2017/325-12 számú jegyzőkönyvet, egyidejűleg hivatalból 
hatósági eljárást indított a határozathozatal érdekében.

A Hivatal jelen határozatát, a Szolgáltató által, a VKEFFO_2017/325-10 (2017). számú 
jegyzőkönyv tervezetben foglaltakra adott észrevételeit tartalmazó nyilatkozatát, valamint az 
átfogó ellenőrzés során tett adatszolgáltatások tartalmát, továbbá a Hivatal rendelkezésére álló 
adatokat és a helyszíni ellenőrzések tapasztalatait, azaz minden körülményt figyelembe véve 
hozta meg és az alábbi megállapításokat tette.

1) Általános feltételek és jogi megfelelőség vizsgálata

a. A Hivatal a honlap megfelelőségét a helyszíni ellenőrzés során vizsgálta, amelynek 
eredményeképp megállapítást nyert, hogy a szúrópróba-szerűen kiválasztott elemek közül a 
honlapon nem szerepelt a Szolgáltató által ellátott települések listája, azonban az ellátási 
terület térképen megjelenítésre kerül, illetve az üzletszabályzatban a vízdíjakhoz 
kapcsolódóan, valamint a vízmérő leolvasásokon belül az üzemmérnökségekhez 
kapcsolódóan az ellátási területhez tartozó települések felsorolásra kerültek. A települések
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továbbá legördülő menüből kiválaszthatóak voltak a „Vízdíj, vízminőség településenként” 
főmenü alatt is.
A Szolgáltató által szolgáltatott ivóvíz és kibocsátott szennyvíz vonatkozásában vizsgált 
laboreredmények kapcsán a mintavételek időpontja nem volt megjelölve a honlapon, illetve 
a szúrópróba szerűen kiválasztott települések közül Ráckeresztúr tekintetében nem 
szerepeltek a honlapon a szennyvízre vonatkozó határértékek.
Utóbbi hiányosságot a Szolgáltató már a helyszíni ellenőrzés során pótolta.

Mindezek alapján megállapítható, hogy a Szolgáltató honlapja néhány hiányosságtól 
eltekintve nagyrészt megfelelt a jogszabályi előírásoknak.

A Szolgáltató a Hivatal megállapításait tartalmazó jegyzőkönyv tervezetre tett 
észrevételében jelezte, hogy a honlap hiányosságait pótolta.

A Hivatal a Szolgáltató észrevételeit elfogadta.

A fentiekre tekintettel a Hivatal kötelezte a Szolgáltatót, hogy a honlapján folyamatosan 
jelenítse meg a Vksztv. 48. §-ban, az információs önrendelkezési jogról és az 
információszabadságról szóló 2011. évi CXII. törvény 1. számú mellékletében, valamint a 
víziközművek vagyonértékelésének szabályairól és a víziközmű-szolgáltatók által 
közérdekből közzéteendő adatokról szóló 24/2013. (V. 29.) NFM rendelet 4. számú 
mellékletében foglalt előírások szerinti adatokat, dokumentumokat.

b. Megállapítható volt, hogy a Szolgáltatóval szemben az átfogó ellenőrzés idején 
csődeljárás vagy felszámolási eljárás nem volt folyamatban, valamint a Szolgáltató a 
víziközmű-szolgáltatáshoz kapcsolódó felelősségbiztosításról és vagyonbiztosításról 
megfelelően gondoskodott.

c. A Szolgáltató a víziközmű-szolgáltatás nyújtásához szükséges személyzeti feltételekben 
az ellenőrzött időszakban bekövetkezett változások után is teljesíti a jogszabályban előírt 
kötelezettségeit.

d. A Szolgáltató a vizsgált időszakban esedékes felügyeleti díjat a Hivatal részére megfizette 
és szerepel a Nemzeti Adó és Vámhivatal által vezetett, köztartozás mentességet igazoló 
nyilvántartásban.

2) A víziközmű rendszerek vizsgálata

a. A Víziközmű-szolgáltató az általa -  a hatályos víziközmű-szolgáltatói működési engedély 
alapján -  üzemeltetett víziközmű-rendszereket a Vksztv. 2. § 23. pontjában meghatározott 
kategóriákba megfelelően besorolta, lehatárolásuk megfelelő.

b. A helyszíni ellenőrzés során megtekintésre került a Csór-ivóvíz és Dég-szennyvíz átadási 
pont, amelyekről megállapítást nyert, hogy kialakításuk megfelel a jogszabályi 
előírásoknak.

c. A víziközmű rendszerek és az üzemeltetési szerződések egyeztetése során, megállapításra 
került, hogy a Szolgáltató a hatályban lévő üzemeltetési szerződéseit a Hivatal számára, a 
teljes ellátási területe vonatkozásában benyújtotta.
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3) Közgazdasági viszonyok megfelelősége

A Szolgáltató közgazdasági viszonyainak vizsgálata keretében sor került a számviteli 
szétválasztás megfelelőségének a használati díj a kiszervezések a Szolgáltatóra jellemző 
gazdasági mutatók megfelelőségének a gazdasági ügyviteli rendszerek, a víziközmű- 
fejlesztési hozzájárulás nyilvántartásának és felhasználásának valamint a beszerzési 
szabályzatban foglaltak végrehajtásának ellenőrzésére.

a. A vagyonleltár, vagyonnyilvántartás tekintetében megállapítható volt, hogy néhány eszköz 
nem a megfelelő kategóriába van besorolva - rendszerfuggetlen helyett, működtető 
eszközként volt nyilvántartva.
A Szolgáltató észrevételében jelezte, hogy az eszközlista felülvizsgálatra került és a 
„rendszerfuggetlen elemnek” minősített eszközök a vagyonnyilvántartó rendszerben 
megjelölésre kerültek, ezáltal teljesül az elkülönített nyilvántartás követelménye.

Fentiek alapján a Hivatal kötelezte a Szolgáltatót, hogy vagyonleltára a jövőben 
folyamatosan feleljen meg a mindenkor hatályos jogszabályi követelményeknek.

b. A számviteli szétválasztás tekintetében a Hivatal elsősorban a Vksztv. 49. §-ában foglalt 
számviteli szétválasztási szabályok betartását ellenőrizte. Az ellenőrzés tárgyát képezte 
továbbá a Vhr. IX. fejezetében foglalt, a számviteli szétválasztásra vonatkozó előírásoknak 
való megfelelőség, a Szolgáltató Számviteli politikájában és számviteli szétválasztásra 
vonatkozó szabályzataiban foglaltak betartása, gyakorlatba történő átültetése, valamint a 
szétválasztás számszaki helyessége. Az ellenőrzés e területen a Szolgáltató 2014. és 2015. 
évi éves beszámolójának adatain alapult.

A Szolgáltató a Hivatal rendelkezésére bocsátotta a 2014. és 2015. évi éves beszámolóját és 
hatályos Számviteli politikáját, Önköltség-számítási Szabályzatát. A számviteli szétválasztást 
részletesen szabályozó külön dokumentum nem készült, a számviteli szétválasztás szabályait 
a Számviteli Politika tartalmazza.

Megállapítható volt, hogy a Szolgáltató Önköltség-számítási Szabályzata biztosítja az 
ágazatok között a keresztfinanszírozás-mentességet, illetve a másodlagos tevékenységek 
elkülönített nyilvántartását.

A Szolgáltató nyilatkozata szerint a számviteli szétválasztásra vonatkozó szabályzata a 
működési engedély kiadása óta 2015. december 31-ig nem változott.

A Hivatal részére megküldött beszámoló részét képező független könyvvizsgálói jelentés nem 
tartalmazta annak a Vkszt\>. 49. § (4) bekezdés szerinti igazolását, hogy a Szolgáltató által 
kidolgozott és alkalmazott számviteli szétválasztási szabályok biztosítják az üzletágak közötti 
keresztfinanszírozás-mentességet.

A fenti hiányosságot a Szolgáltató pótolta, a megfelelő könyvvizsgálói igazolást is tartalmazó 
jelentést a Hivatal részére megküldte.

A fentiek alapján a Hivatal kötelezte a Szolgáltatót, hogy a jövőben a számviteli 
szétválasztása és a könyvvizsgálói jelentés feleljen meg a mindenkor hatályos 
jogszabályoknak és teljesüljön a keresztfinanszírozás-mentesség követelménye, illetve ez 
kerüljön megfelelően igazolásra a könyvvizsgáló által.
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A számviteli szétválasztás szabályozásában érvényesül az áttekinthetőség és egyszerűség 
elve. Tekintettel arra, hogy a számviteli szétválasztás szabályozása a működési engedély 
jóváhagyása óta nem módosult, az állandóság elve is teljesült. A szabályozás a teljeskörűség 
elvének is maradéktalanul megfelelt, mivel tartalmazta a mérleg (eszközök és források) és az 
eredménykimutatás (bevételek, ráfordítások, társasági adó, osztalékfizetés) valamennyi tétele 
ágazatok közötti felosztásának szabályait.

A beszámolóban a számviteli szétválasztás során alkalmazott módszerek és vetítési alapok 
meghatározása a számviteli elveknek megfelelően történt.
A mérleg számviteli szétválasztása a vonatkozó jogszabályoknak és a Hivatal VK 5/2013. sz. 
ajánlásának is megfelel.
Az eredménykimutatás számviteli szétválasztása a vonatkozó jogszabályoknak és a Hivatal 
VK 5/2013. sz. ajánlásának is megfelel.

Összességében megállapítható, hogy a számviteli szétválasztásnak mind a szabályozása (a 
Számviteli politikában és az Önköltség-számítási Szabályzatban), mind a gyakorlati 
alkalmazása (a könyvvezetésben) jogszerűen és a számviteli alapelveknek megfelelően 
történik. A víziközmű-szolgáltatási ágazatok és a másodlagos tevékenységek számviteli 
szétválasztása a gyakorlatban jogszerűen és a szabályzatoknak megfelelően történik.

A Hivatal csak az alábbi kisebb hibákat tárta fel:

• Megállapítást nyert, hogy az ingatlanok vagyonbiztosítása az egyéb általános 
költséghelyre terhelődik és az árbevétel arányában kerül felosztásra az ágazatok 
között.

• A Hivatal megállapította azt is, hogy az értékvesztés az árbevétel arányában kerül 
felosztásra az ágazatok között, és az egyértelműen a víziközmű ágazatokhoz 
rendelhető értékvesztésnek egy része az árbevétel arányában felosztásra kerül a 
másodlagos ágazat között.

A Szolgáltató észrevételében jelezte, hogy a Hivatal megállapításait elfogadja, azokat 2017- 
től tudja átvezetni a gyakorlatában.

A fentiekre tekintettel a Hivatal kötelezte a Szolgáltatót, hogy a szükséges módosításokat 
ültesse át a gyakorlatába és ennek megtörténtét legkésőbb 2017. október 31. napjáig hitelt 
érdemlően igazolja a Hivatal felé.

c. A használati díj ellenőrzése során megállapítható volt, hogy a használati díjak 
nyilvántartása a Hivatal nyilvántartásában megtalálható aktuális üzemeltetési 
szerződéseknek megfelelően történik.

d. A díjfelügyelet keretében az alkalmazott díjak vizsgálata a 2012. január 1. napjától 2013. 
június 30. napjáig terjedő időszakra teijedt ki, a Szolgáltató által ellátott alábbi települések 
tekintetében:

• Bicske
• Mór
• Sárbogárd
• Székesfehérvár
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• Etyek (közérdekű).

A Hivatal a vizsgált településeken alkalmazott díjak tekintetében jogsértést nem állapított 
meg.

e. A gazdasági ügyviteli rendszerek tekintetében a Hivatal megállapította, hogy a gazdasági 
ügyviteli megoldásokban és azok rendelkezésre állásában a működési engedély kiadásának 
időpontjához képest változás nem történt.

f. A kiszervezés vizsgálata során, a megküldött adatokat a 2013. évre vonatkozó éves 
beszámoló adataival összevetve megállapítást nyert, hogy a Szolgáltató megfelel a Vksztv. 
45. § (2) bekezdésben foglalt feltételnek, miszerint „a kiszervezés nem eredményezheti azt, 
hogy az engedélyezési kötelezettség alá eső kiszervezett tevékenységek szerződési értékének 
összege az adott évben, a víziközmű-szolgáltatásból származó előző évi nettó árbevétel tíz 
százalékát meghaladja

Mind az engedélyköteles, mind a tájékoztatásköteles kiszervezéssel érintett gazdasági 
társaságok esetében megállapítható volt, hogy Vksztv. 45. § (3) bekezdésének megfelelően, a 
nemzeti vagyonról szóló törvény szerinti átlátható gazdálkodó szervezetnek minősülnek.

Mind az engedélyköteles, mind a tájékoztatásköteles kiszervezésre irányuló szerződések 
esetében megállapítható volt, hogy a Vhr. szerinti -  engedélyköteles és tájékoztatásköteles -  
besorolásuk többségében megfelelően történt, a hibás besorolásokat a Szolgáltató 
tényállás tisztázás keretében javította.

A helyszíni ellenőrzés során megvizsgált, szúrópróba szerűen kiválasztott szerződések és az 
ügyletek dokumentációja alapján megállapítható volt, hogy a számlák a szerződésekkel 
összhangban kerültek kiállításra.

Engedélyköteles kiszervezések

A 2013. március 1. után létrejött, engedélyköteles kiszervezésre irányuló szerződései 
tekintetében a Szolgáltató eleget tett a Vhr. 43. §. (1) bekezdésben foglaltaknak, miszerint a 
Vksztv. 45. §. (4) bekezdése és a Vhr. 49. §-a szerinti tevékenységeket részben vagy egészben 
ki kívánja szervezni, úgy a kiszervezés engedélyezése érdekében kérelemmel kell fordulni a 
Hivatalhoz.

A VKEFFO_2017/325-12 számú jegyzőkönyvben megjelölt kisebb hibákat (helytelen 
besorolás, helytelen dátum közlése az adatszolgáltatás során, névelírás) a Szolgáltató tényállás 
tisztázás keretében javította.

Táiékoztatás-köteles kiszervezések

A Hivatal az eljárás során beküldött főkönyvi kartonokból megállapította, hogy a Szolgáltató 
nem minden beszerzésénél volt figyelemmel arra, hogy a tevékenység kiszervezés alá 
tartozik, ezért nem tájékoztatta a Hivatalt a tevékenységgel kapcsolatban.

A főkönyvi kartonokból kinyert -  tájékoztatás köteles kiszervezés szabályai alá eső 
tevékenységekre vonatkozó -  listát a VKEFFO_2017/325-12 számú jegyzőkönyv tartalmazza.

Határozatszáma: VKEFFO 2017/325-13
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A Hivatal a fentiek alapján az ellenőrzés során megállapította, hogy a beszerzések 
lebonyolítása során a ki szervezések ellenőrzése nem történt meg teljes körűen a beszerzési 
folyamatban, mert több partner ügyleténél felmerült, hogy az adott tevékenység kiszervezett 
tevékenység körébe tartozik.

A Szolgáltató ezzel megsértette a Vksztv. 45. § (1) bekezdésében foglaltakat, miszerint: „A 
víziközmű-üzemeltetés e törvény végrehajtására kiadott kormányrendeletben meghatározott 
részeinek kiszervezéséhez a Hivatal előzetes engedélye, további nevesített részeinek 
kiszervezéséhez a Hivatal előzetes tájékoztatása szükséges. ”

A kiszervezés szabályai alá eső szerződések vizsgálata során a Hivatal -  a VKEFFO_2017/325- 
12 számú jegyzőkönyvben nevesített szerződések kapcsán -  az alábbi kisebb hibákat, 
hiányosságokat tárta fel:

• a végzett tevékenység nem tartozik a kiszervezési szabályok alá
• egyes bejelentett szerződések nem kerültek megkötésre
• az alapszerződést a díjazás tekintetében a Szolgáltató többször módosította, a 

módosításokat a jelen átfogó ellenőrzés során a Hivatal rendelkezésére bocsátotta, 
azonban a Hivatal szerződés-módosítással egyidőben történő értesítése nem nyert 
igazolást

• egyes szerződések megszűntek
® a Hivatal által ismert egyes szerződések nem szerepeltek az átfogó ellenőrzés során 

tett Szolgáltatói nyilatkozatban.

A Szolgáltató a fentiek szerint megsértette a Vksztv. 45. § (1) bekezdésében foglaltakat, 
miszerint: „A víziközmű-üzemeltetés e törvény végrehajtására kiadott kormányrendeletben 
meghatározott részeinek ki szervezéséhez a Hivatal előzetes engedélye, további nevesített 
részeinek 1dszen>ezéséhez a Hivatal előzetes tájékoztatása szükséges ”, ugyanis nem minden 
esetben tájékoztatta előzetesen a Hivatalt az egyes szerződések megkötéséről vagy azok 
módosításáról.

A Szolgáltató észrevételében előadta, hogy egyet ért a megállapításokkal és elfogadja azokat, 
valamint jelezte, hogy adminisztrációs, esetenként értelmezésbeli hiba miatt mulasztott és az 
ellenőrzés óta javította és módosította a szükséges folyamatokat, amelyek révén a jövőben 
várhatóan kiküszöbölhetők a hibák. A Szolgáltató előadta továbbá, hogy teljes körűen 
felülvizsgálta a kiszervezési körbe tartozó szerződéseket (beleértve a nyilvántartást is).

A Vksztv. 45. § (1) bekezdése értelmében „a Vksztv. végrehajtására kiadott
kormányrendeletben meghatározott esetben, az ott meghatározott tartalommal és formában 
víziközmű-üzemeltetés meghatározott részeinek kiszervezéséről a Hivatalt tájékoztatni 
szükséges vagy a ki szervezéshez előzetes engedélyét kell beszerezni. ”

A Vhr. 49. §-a szerinti tevékenységek részben vagy egészben történő kiszervezéséhez a 
Hivatal előzetes engedélye szükséges.

A Vhr. 48. § (l)-(2) bekezdéseire és 50. § (1) bekezdésére figyelemmel, a Vhr. 50. § szerinti 
tevékenységek részben vagy egészben történő kiszervezéséről a víziközmű-szolgáltató a 
Hivatalt a szerződés létrejöttét követő -  a kedvezőbb határidőt figyelembe véve -  30 napon 
belül a szerződés vagy annak módosítása másolatának egy példányának megküldésével 
köteles tájékoztatni.
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A Vksztv 40/B. § (1) bekezdés b) pont bb) alpontja szerint víziközmű-védelmi bírság szabható 
ki, ha a víziközmű-szolgáltató a víziközmű-üzemeltetési feladatainak elvégzésében a 
kiszervezésre vonatkozó szabályok megsértésével, nem engedélyezett vagy előzetesen be nem 
jelentett személyt vesz igénybe.

A Vksztv 2. számú mellékletének 1. pontja alapján a kiszabható víziközmű-védelmi alapbírság 
jogellenes magatartással érintett ellátási területrész felhasználói egyenértéke szorozva 10.000- 
el, de legalább 900.000.- Ft. Ugyanezen melléklet 3. pontja alapján a kiszabható bírság felső 
határa a jogsértő víziközmű-szolgáltató árbevételének 1%-a, de legfeljebb 100 millió forint. 
(Árbevétel alatt a víziközmű-szolgáltatónak az adott víziközmű-szolgáltatási tevékenységével 
kapcsolatos - a határozat meghozatalának időpontjához képest - előző üzleti évi, a számvitelről 
szóló törvény szerinti értékesítés nettó árbevételét kell érteni. Előző üzleti évi adat hiányában a 
bírságmaximum 25.000.000.-Ft)

A kiszervezési gyakorlatban megállapított jogsértések miatt szükségessé vált a Szolgáltató 
kötelezése arra, hogy mind az engedély-, mind a tájékoztatás köteles tevékenységre 
irányuló kiszervezései kapcsán a jogszabályokban foglaltaknak megfelelően járjon el, 
szerződéskötés előtt engedélyeztesse valamennyi érintett tevékenységet lefedő szerződését, 
illetve tájékoztassa a Hivatalt azon esetekben, amikor a jogszabály ezt előírja, illetve 
tanúsítson kellő gondosságot a kiszervezett tevékenységek besorolása és a Hivatal felé 
történő adatszolgáltatás során.

A Hivatal a bírság kiszabását mellőzte tekintettel arra, hogy a Szolgáltató terhére első 
alkalommal állapított meg jogsértést, amely számosságát tekintve csak néhány esetben és 
jellemzően adminisztratív okok miatt fordult elő. A Hivatal ezen felül figyelembe vette a 
Szolgáltató ellenőrzés során tanúsított együttműködő magatartását, valamint a 
hiányosságok feltárásában történt önkéntes közreműködését.

g. A Hivatal által a 2014. és 2015. évi mérleg adatok alapján vizsgált gazdasági mutatók 
tekintetében megállapította, hogy a Szolgáltató gazdasági mutatói a vizsgált időszakban 
megfeleltek a jogszabályi követelményeknek az alábbiak szerint:

Megfelelő érték

2014.évi 
mérleg 
adatok 
alapján

2015.évi 
mérleg 
adatok 
alapján

Tőkeerősségi mutató >-0,3 1,26 1,90
Eladósodottsági mutató <'0,65 0,25 0,30

Likviditási mutató >'1,0 2,16 1,71

h. Megállapítható volt, hogy a Szolgáltató által vezetett víziközmű-fejlesztési hozzájárulás 
nyilvántartása tartalmazza a Vhr. 90. § (7) bekezdés b) pontja szerinti kötelező elemeket.

i. A beszerzési szabályzatban foglaltak végrehajtásának ellenőrzéséhez a Szolgáltató a 
szükséges -  szúrópróba szerűen kiválasztott -  dokumentumokat a Hivatal rendelkezésére 
bocsátotta, amelyek alapján megállapítást nyert, hogy a Szolgáltató a beszerzései során 
betartotta a Beszerzési Szabályzatában foglalt előírásokat.

j. A díjelőkészítéshez megküldött adatok megfelelősége vizsgálata során a Hivatal 
szúrópróba-szerű ellenőrzéssel megvizsgálta, hogy a Szolgáltató által a díj előkészítéshez
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mellékelt adatok megegyeznek-e a Szolgáltató rendszerében található adatokkal. A 
vizsgálat célja az volt, hogy a Hivatal megbizonyosodjon, hogy a Szolgáltató általi 
adatkigyűjtés során nem merült-e fel adatvesztés vagy adattöbblet.

A Hivatal a helyszíni ellenőrzés során megállapította, hogy a szúrópróba-szerűen kiválasztott 
elemek közül a díjelőkészítés során a rendszerfuggetlen elemek tekintetében nem került 
feltüntetésre a „saját tulajdonú” tulajdoni jogviszony egyes víziközmű rendszerek kapcsán. A 
Hivatal megállapította azt is, hogy a működtető eszközök között feltüntetésre kerültek 
rendszerfüggetlen eszközök is.

A Szolgáltató észrevételében előadta, hogy a 2015. évi, a Hivatal által megküldött 
Díjelőkészítési adatszolgáltatás DG 162 Excel tábla E oszlopában a program nem adott 
lehetőséget arra, hogy kiválasszák a „saját tulajdonú” jogviszonyt. A Szolgáltató előadta 
továbbá, hogy a 2016. évi adatszolgáltatásban már szerepelteti a működtető vagyonban lévő 
rendszerfüggetlen eszközöket a DG 165 táblában, itt már van mód kiválasztani a „szolgáltatói 
tulajdon” üzemeltetési jogviszonyt.

A Hivatal a fentiekre tekintettel kötelezte a Szolgáltatót, hogy a jövőben a díjelőkészítéshez 
megküldendő táblázatok, adatok lekérdezése, szűrése, illetve a Hivatal rendelkezésére bocsátása 
során gondosan járjon el, az adatok minden esetben feleljenek meg a Szolgáltató 
nyilvántartásaiban szereplő adatoknak, a működtető eszközök és rendszerfüggetlen elemek 
egyértelműen kerüljenek elhatárolásra.

k. A közérdekű üzemeltetői tevékenység ellenőrzése során a Hivatal jogsértést nem 
állapított meg, a Hivatal rendelkezésére bocsátott dokumentumok tanúsága szexint a 
szolgáltató az elvégzett munkákat megfelelően igazolta.

4) Technikai, szervezeti feltételek vizsgálata

A Szolgáltató technikai, szervezeti feltételeinek vizsgálata keretében sor került a felhasználói 
egyenérték, a műszaki eszközfelkészültség, valamint a felügyeleti és folyamatirányító 
megoldások vizsgálatára.

a. A műszaki eszközfelkészültség, valamint a felügyeleti és folyamatirányító megoldások
ellenőrzése során a Hivatal munkatársai megtekintették az ivóvíz és a szennyvíz ágazati 
diszpécserközpontot, a központi raktárát és a készenléti gépeket, az ivóvíz- és a szennyvíz 
ágazathoz kapcsolódó laboratóriumokat, a Sárbogárd-Kislók vízmű telepet, a 
Székesfehérvári központi szennyvíztisztító telepet, a Kislángi ivóvízmű telepet, a Csór 
ivóvíz átadási pontot, valamint a Dég szennyvíz átadási pontot.
Az ellenőrzött egységek tekintetében az ellenőrzést végzők a rendszerek megfelelő 
működését tapasztalták.

b. A felhasználói egyenérték ellenőrzés során a Hivatal megállapította, hogy a felhasználói 
egyenérték tekintetében a „B” tényezős felhasználók listáján 3 olyan felhasználót találtak a 
Hivatal munkatársai, amelyeket feltételezhetően a „K” tényezőben kellene szerepeltetni.

A Szolgáltató észrevételében jelezte, hogy adategyeztetés után a szükséges átsorolásokat 
végrehajtotta.
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Mindezekre tekintettel a Hivatal kötelezte a Szolgáltatót, hogy a jövőben a felhasználói 
egyenérték tekintetében az egyes felhasználók besorolásánál körültekintően járjon el.

c. A jóváhagyott gördülő fejlesztési tervekben foglaltak végrehajtásának ellenőrzése
kapcsán megállapítható volt, hogy a Szolgáltató a szúrópróbaszerűen kiválasztott munkák 
egy részét megvalósította (Kőszárhegy, Csillagvölgyi 1. számú keverőmedence belső víztér 
felújítása, Mór, Mikes Kelemen utca 122 fin NA 100 vezeték pótlása, Lajoskomárom 2 db 
tűzcsap pótlása), más részét későbbre ütemezte át (Pátka község vízminőség javító 
program, Mór Zrínyi utca- Agyag utca ivóvízvezeték építés, Martonvásár-Erdőhát 995 fm 
ivóvízvezeték hálózat építése) az ellátásért felelős önkormányzat finanszírozási nehézségei 
miatt. A tervek végrehajtása kapcsán a Hivatal jogszabálysértést nem tárt fel

A Két. 94. § az alábbiakról rendelkezik:
(1) Ha a hatóság a hatósági ellenőrzés befejezéseként megállapítja, hogy az ügyfél a 

jogszabályban, illene hatósági döntésben foglalt előírásokat megsértette,
a) és a jogszabály vagy hatósági döntés megsértése a jogellenes magatartás 

megszüntetésével vagy a jogszerű állapot helyreállításával orvosolható, a hatóság felhívja az 
ügyfél figyelmét a jogszabálysértésre, és megfelelő határidő megállapításával, valamint a 
jogkövetkezményekre történő figyelmeztetéssel végzésben kötelezi annak megszüntetésére,

b) ha az a) pont szerinti felhívásban meghatározott határidő eredménytelenül telt el, vagy 
az a) pont alkalmazása kizárt, a hatóság hivatalból megindítja a hatáskörébe tartozó eljárást, 
ideérne a hatáskörébe tartozó eljárási cselekmények megtételét és a jogkövetkezmény 
megállapítását is.

A fentiekre tekintettel a Hivatal a jogkövetkezményekre való utalás mellett a rendelkező 
részben foglaltaknak megfelelően írásban

1. kötelezte a Szolgáltatót, hogy a jövőben folyamatosan jelenítse meg a Vksztv. 48. §-ban, az 
információs önrendelkezési jogról és az információszabadságról szóló 2011. évi CXII. 
törvény 1. számú mellékletében, valamint a víziközművek vagyonértékelésének 
szabályairól és a víziközmű-szolgáltatók által közérdekből közzéteendő adatokról szóló 
24/2013. (V. 29.) NFM rendelet 4. számú mellékletében foglalt előírások szerinti adatokat, 
dokumentumokat

2. kötelezte a Szolgáltatót, hogy vagyonleltára a jövőben folyamatosan feleljen meg a 
mindenkor hatályos jogszabályi előírásoknak

3. kötelezte a Szolgáltatót, hogy a jövőben
a. a számviteli szétválasztása és a könyvvizsgálói jelentés feleljen meg a 

jogszabályoknak és teljesüljön a keresztfinanszírozás-mentesség követelménye, 
illetve ez kerüljön megfelelően igazolásra a könyvvizsgáló által,

b. a vagyonérték arányában ossza fel az ingatlanvagyonnal, kapcsolatos költségeit,
c. az értékvesztés elszámolásoknál az egyértelműen víziközmű ágazathoz tartozó 

értékveszéseket ne ossza fel a másodlagos, egyéb ágazat között

4. kötelezte a Szolgáltatót, hogy a jövőben
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a. minden esetben tartsa be a Vksztv. kiszervezésre vonatkozó rendelkezéseit -  
különösen, de nem kizárólagosan a Vksztv. 45. §-ban foglalt előírásokra,

b. a kiszervezéssel érintett tevékenységek engedélyeztetése, illetve bejelentése 
tekintetében a mindenkor hatályos jogszabályi előírások szerint járjon el,

c. a kiszervezéssel érintett tevékenységek besorolása során kellő körültekintéssel 
járjon el

5. kötelezte a Szolgáltatót, hogy a jövőben a díjelőkészítéshez megküldendő táblázatok, 
adatok lekérdezése, szűrése, illetve a Hivatal rendelkezésére bocsátása során gondosan 
járjon el, az adatok minden esetben feleljenek meg a Szolgáltató nyilvántartásaiban 
szereplő adatoknak, a működtető eszközök és rendszerfüggetlen elemek egyértelműen 
kerüljenek elhatárolásra

6. kötelezte a Szolgáltatót, hogy a jövőben a felhasználói egyenérték tekintetében az egyes 
felhasználók besorolásánál körültekintően járjon el.

7. kötelezte a Szolgáltatót, hogy a továbbiakban a víziközmű-szolgáltatásra vonatkozó 
törvény előírásainak, a törvény végrehajtására kiadott jogszabályokban vagy a Hivatal által 
kiadott határozatokban meghatározott kötelezettségeinek maradéktalanul tegyen eleget.

Amennyiben a Szolgáltató a jövőben nem a jogszabályoknak megfelelően jár el, a Hivatal a 
későbbiekben esetlegesen lefolytatandó témaellenőrzések, illetve a Vksztv. alapján 
időszakonként lefolytatott átfogó ellenőrzések keretében bírságot szabhat ki a Szolgáltatóval 
szemben.

A határozat meghozatala során a Hivatal figyelembe vette a Szolgáltató VKEFFO 2017/325-10 
számú jegyzőkönyv tervezet kapcsán tett észrevételeit.

***

A fellebbezést a Két. 100. § (1) bekezdésének d) pontja zárja ki. A határozat bírósági 
felülvizsgálatának lehetőségét a Két. 100. § (2) bekezdése és a Két. 109. § (1) bekezdése 
biztosítja. A Fővárosi Közigazgatási és Munkaügyi Bíróság illetékességét a polgári 
perrendtartásról szóló 1952. évi III. törvény (a továbbiakban: Pp.) 326. § (7) bekezdése 
alapján állapítottam meg. A keresetlevél benyújtásának helyét és idejét a Pp. 330. § (2) és (3) 
bekezdése határozza meg. A tárgyalás tartása iránti kérelem lehetőségéről szóló tájékoztatás a 
Két. 72. § (1) bekezdés d) pontján és a Pp. 338. § (1) és (2) bekezdésén alapul.

A bírósági felülvizsgálati eljárás illetékének mértékét az illetékekről szóló 1990. évi XCIII. 
törvény 43. § (3) bekezdése határozza meg.

Az eljárási költségről a Két. 72. § (1) bekezdés d) pont dd) alpontja alapján kellett 
rendelkezni.

Jelen határozat a Két. 73/A. § (3) bekezdése alapján a közlés napján jogerőre emelkedik. A 
jogerősítő záradékkal ellátott egybefoglalt döntést a Hivatal a Vksztv. 3. § (8) bekezdése 
alapján, a honlapján közzéteszi. Az ügyfél a jogerősítő záradékkal ellátott döntésről hiteles 
másolatot kérhet.
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A határozat a hivatkozott jogszabályokon és a Két. 71. § (1) bekezdésén, valamint a 72. § (1) 
bekezdésén alapul.

A Hivatal feladat- és hatáskörét a Magyar Energetikai és Közmű-szabályozási Hivatalról 
szóló 2013. évi XXII. törvény (a továbbiakban: MEKH tv.) 3. § (2) bekezdés e) pontja, 
továbbá a Vksztv. 3. § (1) bekezdése, illetékességét a központi államigazgatási szervekről, 
valamint a Kormány tagjai és az államtitkárok jogállásáról szóló 2010. évi XLIII. törvény 1. § 
(2) bekezdés i) pontja és 1. § (6) bekezdés c) pontja, illetve a MEKH tv. 1. §-a határozza meg. 
Az eljárás speciális szabályait a Vksztv. tartalmazza.

Budapest, 2017. augusztus „7b ”.

dr. Dorkota Lajos
elnök

nevében és megbízásából:

dr. Szalóki Szilvia
közszolgáltatásokért felelős elnökhelyettes

A döntésről értesül:
1. FEJÉRVÍZ Fejér Megyei Önkormányzatok Víz- és Csatornamű Zrt.

(8000 Székesfehérvár, Királysor 3-15.) 
2. Hivatal — Irattár

(1 pld. tértivevénnyel) 
(2 pld.)
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